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Визначено пріоритети державного управління в умовах глобалізації та 
регіоналізації. Проаналізовано останні дослідження і публікації в сфері сучасної 
методології процесу глобалізації. Представлено генезис наукових ідей та імперативів 
розвитку  економіки в умовах глобалізації. Визначено необхідність трансформації методів 
державного управління умовах глобалізації та регіоналізації світової економіки 

 
The priorities of public administration in the conditions of globalization and 

regionalization are determined. The latest research and publications in the field of modern 
methodology of the globalization process are analyzed. The genesis of scientific ideas and 
imperatives of economic development in the conditions of globalization is presented. The 
necessity of transformation of methods of public administration in the conditions of 
globalization and regionalization of the world economy is determined 
_______________________________________________________________________________________ 
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Постановка проблеми. На сучасному 

етапі розвитку людства відбуваються 

глибокі зміни у всій системі міжнародних 

відносин. Істотною їх межею стає 

глобалізація. Питання становлення системи 

предметного вивчення глобалізації є 

актуальним не тільки в теоретичній його 

площині, але й з точки зору вибору 

конкретних шляхів розвитку України. 

Ринкові сили і принципи ринкової моделі 

стають загальноприйнятними в публічному 

управлінні. Публічне адміністрування більше 

схоже на «бізнес». Як і управління бізнесом, 

державне управління дедалі частіше 

зосереджує увагу на ефективності, 

продуктивності, гнучкості, застосовуючи 

методи, використовувані здебільшого в 

корпораціях. Іншим виміром зазначених 

процесів стає інтеграція органів державного 

управління в глобальну систему 

міжнародних інституцій, яка забезпечує та 

координує більшість суспільно-економічних 

відносин. Глобалізація забезпечує більшу 

свободу вибору для низького рівня влади 

через революцію інформаційних технологій. 

Для залучення інвестицій або просування 

торгівлі, органи влади безпосередньо 

працюють з іноземними урядами і 

міжнародними корпораціями, і у такий 

спосіб, створюють більше робочих місць і 

стимулюють місцеву економіку. Періодизація 

імперативів механізму державного 

управління на сучасному етапі свідчить, що 

глобальні сили вимагають фундаментальних 

змін у соціальних, економічних, політичних і 

адміністративних системах у всіх країнах.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Глобалізація світового розвитку 

є одним з найбільш складних і актуальних 

предметів міждисциплінарних досліджень. 

Автор дослідив сучасні підходи відомих 

вітчизняних та зарубіжних науковців до 

визначення категорії «глобалізація», і 

виявив різні точки зору щодо цієї дефініції, а 

також її різнорідну природу походження, а 

саме: як процес уніфікації (універсалізації) 

ідей, норм поведінки цінностей: Д. Белл, 

Ч. Морісон, С. Мочерний, В. Пєрская, 

О. Чумаков, К. Шот; як інтегративна 

властивість ринків: Ж. Адда, Л. Бляхман, 

Гж. Колодко, Дж. Сорос, Т. Фрідман, 

С. Хофман; як детериторіалізація соціально-

економічних явищ і процесів: А. Аппадураї, 

У. Бек, Д. Гелд, Д. Голдблатт, Дж. Парратон, 
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М. Уотерс; як інтенсифікація соціально-

економічних трансформацій: Е. Гіденс, 

М. Інтрилігейтор, В. Міхеєв, А. Тейт, 

Ю. Шишков; як процес формування 

глобальних управлінських структур або 

проект глобального управління: М. Ільїн, 

В. Міхеєв, А. Панарін, В. Сіденко, А. Уткін, 

Т. Шанін; як форми і методи світової 

експансії: О. Білорус, А. Вебер, В. Інозємцев, 

В. Лукашевич; як тенденція в розвитку 

людської цивілізації: Н. Глейзер, В. Міронов, 

Дж. Стігліц; як розмивання меж державного 

суверенітету: М. Арчер, Б. Баді, І. Лукашук, 

К. Омає; як результат науково-технічного 

прогресу: М. Делягін, Ю. Пахомов, Т. Шанін.  

Узагальнення наукових концепції 

глобалізації та трансформації методів 

державного управління в умовах 

глобалізації наведено в працях таких 

вітчизняних вчених як Алейнікова О.В. [7], 

Безтелесна Л.І. [2], Валіулліна З.В. [1], 

Гладченко А.Ю. [5], Джинджоян В.В. [8], 

Мешко Н.П. [4], Сазонець І. [2; 5; 6; 7; 8], 

Сазонець О.М. [3; 9], Саричев В.І. [9].  

Мета статті. Це дало змогу автору 

визначити основною мето статті формування 

пріоритетів державного управління в умовах 

глобалізації, як вищого ступеня 

інтернаціоналізації національних відносин і 

поступове утвердження в якості панівних 

загальноцивілізаційних принципів, норм і 

цінностей у системі суспільних відносин. Такі 

відносини регулюються міжнародними 

інститутами глобального типу, на основі 

парадигмальних принципів формування 

глобальної суспільної системи, таких як: 

системність, взаємозалежність, відкритість, 

суперечливість, субординованість, 

нелінійність, уніфікованість та 

конвергентність.  Глобальні масштаби 

процесу, його не високий рівень керованості 

робить актуальною і іншу задачу   

дослідження процесів регіоналізму в 

глобальній структурі світової економіки.  

Структурні зміни, що усунули 

обмеження на ринках, вільна купівля-

продаж власності, успіхи в створенні 

корпорацій і бухгалтерської звітності і 

формування надійних фінансових інститутів   

все це сприяло зниженню ризиків і розвитку 

підприємництва. На відміну від цього в решті 

частини світу відношення власності і інші 

суспільні інститути залишалися традиційно 

націлені на захист громадських і кланових 

пріоритетів, на підтримку соціальної 

рівноваги і були набагато менш придатні до 

того, щоб допускати самостійність окремих 

осіб, заохочувати новаторство і ризиковані 

соціальні зміни. Це дало змогу 

стверджувати, що людство вступило в епоху 

постіндустріального суспільства, яке є 

узагальненою назвою таких більш 

конкретизованих наукових теорій 

цивілізаційного розвитку як технотронне 

суспільство, інформаційне суспільство, 

суперіндустріальне суспільство (рисунок). 

З поданого рисунку, ми можемо 

визначити, що основними елементами 

розвитку економіки держави в сучасному 

суспільстві є створення талантів, охорона 

навколишнього середовища, поліпшення 

якості життя, підвищення культури і її 

толерантність, партнерство в межах 

інформаційного простору. 

Всі перераховані положення дають 

підстави стверджувати, що роль держави в 

регулюванні процесів економічного 

характеру повинна базуватися на принципах 

регулювання діяльності міжнародних 

корпорацій системою глобальних інститутів. 

Однак, діяльність органів державного 

управління України в системі глобальних 

інститутів, спільна координація суспільно-

економічних процесів є певною мірою, 

досить фрагментарними. За роки 

незалежності, у системі державного 

управління України не сформовано сталої 

взаємодії уряду, зокрема, з такими 

глобальними утвореннями, як Організація 

Об’єднаних Націй, яка містить
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Рисунок. Генезис наукових ідей та імперативів розвитку  економіки в умовах глобалізації 

 

у своїй структурі Світову організацію 

торгівлі, Світовий банк та інші релевантні до 

економічного розвитку підрозділи, що 

функціонують на засадах наддержавної 

координації колегіального характеру. 

Особливої актуальності проблематиці 

надає і те, що сьогодні одним із складних 

наукових завдань теорії міжнародних 

відносин є визначення парадоксального 

феномену регіоналізації у середовищі 

глобалізації. Якщо процес глобалізації 

передбачає транспарентність національних 

кордонів внаслідок інтенсифікації потоків 

капіталу, товарів, технологій та людських 

ресурсів, то процес регіоналізації 

асоціюється з різнорівневою та 

протекціоністською політикою. 

Новітня теорія інтеграції виокремлює 

два підходи щодо генезису та розвитку 

регіоналізму: «результат» та «відповідь». 

По-перше, модель, яка передбачає 

недискримінаційну поведінку інтегрованих 

держав стосовно третіх країн, що не 

суперечить принципам глобалізації. По-

друге, модель, що навпаки передбачає 

дискримінаційний режим стосовно країн, які 

не увійшли до інтеграційного об'єднання. 

На основі компаративного аналізу, було 
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виявлено, що нині міждержавне 

співробітництво представлено значною 

кількістю міжнародних інституцій як 

універсального характеру, так і вузької 

спрямованості, через які національні 

системи державного управління реалізують 

свої політики. Найбільш застосовуваними є, 

зокрема, такі: Азіатсько-Тихоокеанське 

економічне співробітництво (АТЕС); 

Сonsumers International (КІ); Організація 

економічного співробітництва (ОЕС); 

Євразійська патентна організація (ЄАПВ); 

Європейська асоціація вільної торгівлі (EU 

EFTA); Міжнародна торгова палата (ICC). 

Однак, водночас ці організації мають досить 

обмежену географічну діяльність, а 

принципи інтеграції до зазначених 

інституцій мають дуже специфічну 

спрямованість. 

На противагу зазначеним інституціям, 

система організацій ООН має більш 

комплексну структуру, яка містить в собі як 

регіональні дочірні організації, які 

акцентують увагу на торгових та 

економічних відносинах, так і 

спеціалізовані міжнародні організації, які 

за кількістю країн, що приєднались, у 

декілька разів перевищують альтернативні 

міжнародні інституції. У такий спосіб, у 

системі ООН є понад 30 організацій, що 

забезпечують комплексність при 

застосуванні різноманітних інструментів 

системою органів державного управління. 

Стосовно механізмів державного 

управління в системі організацій ООН, 

необхідно підкреслити, що національні 

уряди, які є активними гравцями в системі 

організацій ООН, мають змогу ефективніше 

відстоювати власні торгові інтереси, на 

відміну від систем державного управління 

тих країн, які не інтегровані або частково 

інтегровані. 

Протягом останніх десятиліть 

міжнародні організації розширили і 

переглянули свої мандати і завдання, 

досягнувши глобального рівня за рахунок 

кількості членів, ставши одним з головних 

предметів критики щодо прискорення 

процесу глобалізації, невдачі їх місій або 

поверхневого погляду на процеси 

лібералізації міжнародної торгівлі. При 

цьому, вони забезпечують основу для 

переговорів і оформлення торгових угод. 

Водночас, системи органів державного 

управління на національному рівні 

втратили деякі компетенції щодо 

ефективного процесу регулювання торгової 

діяльності. Причиною такого становища 

насамперед є інтенсифікація процесів 

транснаціоналізації, інформатизації, 

інституціоналізації економіки. 

Висновки. В статті досліджено та 

узагальнено основні тенденції  процесу 

глобалізації в контексті розвитку світової 

економіки. Встановлено, що на сучасному 

етапі розвитку людства відбуваються глибокі 

зміни у всій системі міжнародних відносин. 

Процес глобалізації охоплює різні сфери 

світової економіки, а саме: зовнішню, 

міжнародну, світову торгівлю товарами, 

послугами, технологіями, об'єктами 

інтелектуальної власності; міжнародний рух 

чинників виробництва (робочої сили, 

капіталу, інформації); міжнародні фінансово-

кредитні і валютні операції (безвідплатне 

фінансування і допомога, кредити і позики 

суб'єктів міжнародних економічних відносин, 

операції з цінними паперами, спеціальні 

фінансові механізми і інструменти, операції з 

валютою); виробнича, науково-технічна, 

технологічна, інжинірингова і інформаційна 

співпраця. Це потребує нових методів 

державного управління, які повинні 

спиратися на співпрацю із міжнародними 

інститутами. 
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